
1. Bevezetés

A jelenleg zajló, Ipar 4.0 néven emlegetett negyedik ipa-
ri forradalom célja, hogy rugalmasabbá, hatékonyabbá
és ügyfélközpontúvá tegye a fejlesztési és gyártási folya-
matokat. Ezen cél elérésének legfôbb eszköze a digita-
lizáció, a digitális rendszerek képességeinek felhaszná-
lása. Többségében mindez magas szinten integrált rend-
szereket vízionál és eredményez, amelynek része a gyári
infrastruktúra egységes felügyelete is. Ezen rendszerek
vezérlik a folyamatokat, támogatják a mûködést és biz-
tosítják a magas hatékonyságot.

Azonban jelenleg még ez az átalakulás kezdeti stádi-
umban van és csak lassan halad elôre, köszönhetôen az
átalakulás komplexitásának is. Például az infrastruktúra-
felügyelet vonatkozásában a termelô vállalatok infrast-
ruktúrája meglehetôsen összetett, de szeparáltan felü-
gyelt. A gyári alrendszerek, mint például a

– gyártás, beleértve a gyártósorokat/gépeket, 
PLC1-ket, az RFID2- és vonalkód-olvasókat, 
a HMI3-paneleket, PC-ket és a gyártásfelügyeletet
(SCADA4, MES5, ERP6);

– gyári infokommunikációs rendszer;
– és a gyári alapinfrastruktúra (létesítmény, beleértve

az áramellátást, a vizet, a fûtést)
komplex termelési ökoszisztémát alkotnak. Azonban

hagyományosan ezen alrendszerek mûködésének a mo-
nitorozását szigetszerû, egymástól független felügyeleti
rendszerek végzik.

Alapvetôen minden gyár számára a termelés minôsé-
gének és folytonosságának a biztosítása az elsôdleges
cél, amely a hulladék/termék aránnyal és a termeléski-
esés mértékével mérhetô. Viszont könnyedén elôfordul-
hat, hogy ebben a komplex ökoszisztémában egy alap-
komponens meghibásodása blokkolja az egész gyártá-
si folyamatot, és ezáltal a gyár normál mûködését. Pél-
dául amennyiben a gyár központi infokommunikációs
eszközének – rendszerint ez egy hálózati kapcsoló vagy
útvonalválasztó – áramellátása megszakad, akkor nem-
csak az informatikai eszközök nem fognak tudni egy-
mással kommunikálni, hanem a gyártóberendezéseket
vezérlô PLC-k sem fognak tudni kommunikálni a felet-
tes SCADA/MES rendszerrel, így elôbb-utóbb a termelés
is megakad. A problémát hagyományosan mind az info-
kommunikációs alrendszer mûködését, mind a gyártá-
si alrendszer mûködését és ideális esetben a gyári alap-
infrastruktúra (áramellátás) mûködését monitorozó fel-
ügyeleti rendszer is jelezni fogja riasztások formájában,
egymástól függetlenül és elszigetelt módon. Így az üze-
meltetést és karbantartást végzô csapat jelentôs idôt és
erôfeszítést kénytelen fordítani a probléma valódi oká-
nak a feltárására. 

Azonban ha ezt a monitorozási és felügyeleti felada-
tot Ipar 4.0 szemlélettel, egységes módon kezeljük, akkor
a központi hibafelügyeleti funkciót megvalósító kompo-
nens – ahogy az 1. ábrán látható –, gyökérhiba-analízis
segítségével könnyen rá tud mutatni a probléma forrá-
sára, ezáltal drasztikusan csökkenhet a hiba lokalizá-
lásához szükséges idô, és ennek következtében a ter-
meléskiesési idô. Ezért célszerû a gyári infrastruktúra
mûködésének felügyeletét egy olyan rendszerben integ-
rálni, amely a gyár minden alrendszerét egységesen ke-
zeli. Mi kidolgoztunk egy ilyen integrált infrastruktúra-fel-
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A gyári alrendszerek – mint a gyártás/gyártásfelügyelet, gyári infokommunikációs rendszer, és a gyári alapinfrastruktúra –
meglehetôsen komplex termelési ökoszisztémát alkotnak. Hagyományosan ezen alrendszerek mûködésének a monitorozását
egymástól szeparált felügyeleti rendszerek végzik. Ebben a komplex ökoszisztémában könnyedén elôfordulhat, hogy egy alapvetô
komponens meghibásodása blokkolja az egész gyártási folyamatot, és ezáltal a gyár normál mûködését. Egy ilyen helyzetben
általában több tucat riasztást generálnak a független felügyeleti rendszerek, az üzemeltetésért és karbantartásért felelôs
személyek pedig jelentôs idôt és erôfeszítést kénytelenek fordítani a probléma valódi forrásának a feltárására. 
A cikkben bemutatjuk és egy demonstrációs terepasztal segítségével illusztráljuk az Ipar 4.0 szemléletben kidolgozott, egységes
gyári infrastruktúra felügyeleti rendszerünket, amely az infrastruktúra felderítését, nyilvántartását, mûködésének monitorozását
valósítja meg, és ezen felül meghibásodás esetén támogatást nyújt a hiba forrásának meghatározásához, ezzel drasztikusan
csökkentve a hibalokalizálási és ennek következtében a termeléskiesési idôt. 
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ügyeleti rendszert, amely az infrastruktúra felderítését,
nyilvántartását, mûködésének monitorozását valósítja
meg és ezen felül meghibásodás esetén támogatást nyújt
a hiba forrásának meghatározásához.

A továbbiakban áttekintjük a gyári infrastruktúra-fe-
lügyelet alkotóelemeit/funkcióit, majd ismertetjük az ál-
talunk kidolgozott egységes infrastruktúra-felügyeleti
rendszer komponenseit. Ezt követôen bemutatjuk azt a
demonstrációs terepasztalt, amelyet az infrastruktúra-
felügyeleti rendszerünk mûködésének szemléltetése cél-
jából dolgoztunk ki és valósítottunk meg, és amely te-
repasztal egyik példánya 2019 végéig állandó kiállítás
keretében megtekinthetô és kipróbálható a BME Ipar 4.0
Technológiai Központban [1], a másik példánya pedig a
NETvisor Zrt. [2] IoT-tesztlaborjában kapott helyet. Vé-
gül egy rövid összegzést követôen ismertetünk néhány
referenciát, ahol telepítésre került a felügyeleti rendsze-
rünk, vagy annak bizonyos komponensei.

2. A gyári infrastruktúra-felügyelet 
alkotóelemei

A gyári infrastruktúra elemei a 2. ábra bal oldalán, az Ipar
4.0 szemléletû infrastruktúra-felügyeletet megvalósító
funkciók az ábra közepén láthatók. A felügyeleti rendszer
alapvetô célja a hiba forrásának meghatározása meghi-
básodás esetén, melynek megvalósí-
tását az alábbi funkciók támogatják:

1. Felderítés – a gyári infrastruktú-
ra feltérképezése:

A gyári infrastruktúra-elemek konfi-
gurációs és topológiai adatainak össze-
gyûjtését egy automatikus felderítés biz-
tosítja. A felderítô rendszer az eszközök
közvetlen elérése mellett a hagyomá-
nyos IT-, hálózat-, alapinfrastruktúra-fel-
ügyeleti rendszerekbôl és a gyártás-
irányítási rendszerekbôl is átveszi az
infrastruktúra-adatokat.

2. Nyilvántartás – infrastruktúra-modell felépítése és
nyilvántartása: 

A felderítést követôen a felderített adatok alapján fel-
épül egy infrastruktúra-modell, ami a gyártáshoz szüksé-
ges összes infrastruktúra-elemet és azok függôségeit tar-
talmazza. A felderített adatok kiegészítésre kerülhetnek
nem felderíthetô, hagyományos nyilvántartásokból átvett,
vagy manuálisan megadott adatokkal.

3. Monitorozás – teljesítményfelügyelet kialakítása: 
A monitorozó rendszer az elemek közvetlen lekérde-

zésével, vagy a hagyományos IT-, hálózat-, alapinfrastruk-
túra-felügyeleti rendszerekhez, illetve a gyártásirányítá-
si rendszerhez kapcsolódva kérdezi le az egyes gyári
infrastruktúra-elemek üzemelési állapotát. Amennyiben
a rendszer valahol rendellenes mûködést észlel, akkor
egy hibaeseményt generál a hibalokalizációs modul szá-
mára.

4. Hibalokalizáció – hibafelügyelet kialakítása: 
A rendszer üzemelési eseményeket fogad a gyári infra-

struktúra elemeitôl, a hagyományos IT-, hálózat-, alap-
infrastruktúra-felügyeleti és gyártásirányítási rendsze-
rektôl, illetve az elôzô pontban említett teljesítményfel-
ügyeleti rendszertôl. A rendszer meghatározza, hogy me-
lyik üzemelési esemény jelent tényleges hibát és melyik
csak következménye egy másik hibának, azaz megha-
tározza, hogy ténylegesen melyik gyári infrastruktúra-
elemmel kapcsolatban van probléma.
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A gyári infrastruktúra felügyelete számos területen
támogathatja a gyár mûködését, melyek közül a legfon-
tosabbak:

– A karbantartók a gépek mellé elhelyezett kijelzôkön
keresztül folyamatosan követni tudják a gépek,
illetve a gépek mûködéséhez szükséges 
infrastruktúra-elemek üzemelési állapotát.

– Az üzemeltetôk csak akkor kapnak riasztást, ha a
meghibásodott infrastruktúra-elem üzemeltetése a
felelôsségi körükbe tartozik. Ez jelentôsen javítja
az üzemeltetés hatékonyságát.

– A gyártásirányítás, illetve a MES-rendszer 
meghibásodás esetén a hibaüzenet mellett a hibát
okozó gyökérhibáról is információt kap.

– A vállalatirányítás vezetôi riportokon keresztül
átfogó információt kap a hibák számáról, jellegérôl,
illetve arról, hogy mely üzemeltetési szervezeteket
érintettek a hibák.

3. Egységes 
gyári infrastruktúra-felügyelet

A 3. ábrán látható, Ipar 4.0 szemléletû, egységes gyári
infrastruktúra-felügyeleti megoldásunk a NETvisor Zrt.
üzemeltetést támogató szoftvereszközeibôl és termékei-
bôl – melyeket továbbfejlesztettünk a hagyományos in-
fokommunikációs rendszerek üzemeltetésének támo-
gatásán túl az Ipar 4.0 megoldások támogatásához is –,
valamint a BME AUT tanszékének [3] munkatársai által
fejlesztett IoT (Internet of Things – Tárgyak Internete) plat-
formból tevôdik össze. 

Ezek az IP Explorer (IPE) [4], a Technical Inventory
(NETinv) [5], a PerformanceVisor (PVSR) [6], a Fault Ma-
nager (FM) és a SensorHUB [7], amelyek a felderítés,
nyilvántartás, monitorozás, hibalokalizáció, valamint a
felhasználási területek támogatásának feladatait látják
el. A következôkben ezeket mutatjuk be.

HÍRADÁSTECHNIKA
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3. ábra  
Egységes 

gyári infrastruktúra-
felügyeleti  

megoldásunk

4. ábra  
IPE 
képernyôkép



3.1. Hálózat-felderítés
IPE • Az IP Explorer [4] egy olyan, a NETvisor Zrt.
által fejlesztett szoftvereszköz, ami automatikusan

felderíti az infokommunikációs hálózati erôforrásokat,
automatizálja a hálózat dokumentálását és támogatja a
mûszaki nyilvántartási folyamatokat. Az IPE által felde-
rített naprakész topológia- és csomópont-információk
hatékonyan támogatják a modern infokommunikációs
hálózat üzemeltetésének tervezési, ellenôrzési és hiba-
elhárítási folyamatait. 

A 4. ábrán egy tipikus IPE képernyôkép látható.

3.2. Nyilvántartás
NETinv • A NETinv [5] a NETvisor Zrt. által fejlesz-
tett szoftvereszköz, amely térkép alapú integrált,

többrétegû mûszaki nyilvántartást biztosít IT-, távközlési
és IoT-szolgáltatóknak, közmûvállatoknak, államigazga-
tási intézményeknek, nagyvállalatoknak és gyáraknak.
A NETinv által nyújtott pontos, átfogó és hiteles IT- szol-
gáltatási és fizikai/logikai infokommunikációs hálózati-

erôforrás-nyilvántartás elengedhetetlen a napi üzemel-
tetési feladatok hatékony végrehajtásához. 

Az 5. ábrán a NETinv által nyújtott térinformatikai tá-
mogatást szemléltetô példa látható.

3.3. Monitorozás
PVSR • A PerformanceVisor [6] – egy olyan, szin-
tén a NETvisor Zrt. által fejlesztett szoftvereszköz,

– amely egységes felületen, átfogó módon, valós idôben
ellenôrzi és vizualizálja az IT- és infokommunikációs
eszközök és szolgáltatások teljesítményét. Továbbá se-
gíti a meghibásodások detektálását riasztások definiálá-
sával, felgyorsítja a diagnosztikát és támogatást nyújt
az erôforrás-kapacitások tervezéséhez, ezáltal csök-
kentve a költségeket és optimalizálva a kiadásokat. A
PerformanceVisor mobil eszközökön futó változatban is
elérhetô, lehetôvé téve ezáltal az azonnali, terepi hasz-
nálatot is, ami gyári környezetben számtalan elônnyel
jár. 

A 6. ábrán egy tipikus PVSR képernyôkép látható.
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3.4. Hibalokalizáció
FM • A Fault Manager egy, a NETvisor Zrt.-nek még
intenzív fejlesztés alatt álló szoftvereszköze, ami

a NETinv-ben tárolt információkra alapozva elôre meg-
alkotja a felügyelni kívánt infrastruktúra felügyeleti mo-
delljét, amit célirányos, gráfadatbázis alapú adattárolást
és adatkezelést használva épít fel. Meghibásodás ese-
tén a PVSR-bôl és/vagy egyéb felügyeleti eszközökbôl
érkezô riasztásokat begyûjti, majd ezeken gyökérhiba-
analízist végez az elôre meghatározott, infrastruktúra-
elemek/riasztások közötti korrelációk és szabályok alap-
ján, feltárva ezáltal a probléma forrását.

A 7. ábrán egy tipikus FM képernyôkép látható.

3.5. IoT platform
SensorHUB • A SensorHUB [7] egy
olyan, a BME AUT tanszéke által kifej-

lesztett és jelenleg is folyamatos továbbfej-
lesztés alatt álló adatgyûjtô, elemzô, megje-
lenítô és értékesítést támogató IoT-keretrend-
szer és -platform, amely különféle szak- és
alkalmazási területek (pl. jármû és közleke-
dés, egészségügy, gyártósorok, intelligens
városok) adatgyûjtését, kezelését és elem-
zését teszi hatékonnyá. Továbbá a Sensor-
HUB ezen adatokra épülô alkalmazás- és
szolgáltatásfejlesztést támogató keretrend-
szer is egyben. 

Alapvetôen egy Apache Hadoop [8] alapú
rendszer, mely támogatja a többfelhasználós
mûködést (authentikációt, authorizációt, esz-
köznyilvántartást biztosít), valamint az üze-
netek küldésére MQTT7 és HTTP, míg azok tá-
rolására MySQL és Apache HBase8 támoga-
tással rendelkezik. 

A platform belsô adatfolyam-kezelése grafikusan test-
reszabható, valamint rendelkezik integrált üzletiintelli-
gencia alapú kimutatást készítô felülettel. Ezen felül tá-
mogatja a legelterjedtebb nyílt interfészeket és adatbázis-
rendszereket, továbbá a felhô- vagy saját infrastruktúra
alapú telepítést. Az IoT platform általános koncepcióját
a 8. ábra illusztrálja.

4. Demonstrációs terepasztal

Az infrastruktúra-felügyeleti rendszerünk mûködésének
a szemléltetése céljából kidolgoztunk és megvalósítot-
tunk egy demonstrációs terepasztalt, amelynek egyik

HÍRADÁSTECHNIKA
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7. ábra  
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8. ábra  IoT platform általános koncepciója

7  Message Queuing Telemetry Transport – Üzenet alapú kommunikációs protokoll
8  Nyílt forráskódú nem relációs (NoSQL) adatbázis 



példánya 2019 végéig állandó kiállítás keretében meg-
tekinthetô és kipróbálható a BME Ipar 4.0 Technológiai
Központban, a másik példánya pedig a NETvisor Zrt. IoT
tesztlaborjában kapott helyet. A demonstráció kétnyel-
vû, így minden felirat, funkció, kezelô- és visszajelzô fe-
lület elérhetô mind magyar, mind pedig angol nyelven. A
9. ábrán az IoT tesztlaborban található demonstrációs te-
repasztal látható.

4.1. Szcenárió
A terepasztalon demonstrált szcenárió egy egyszerû

palackozóüzemet illusztrál, amely a következô részegy-
ségekbôl áll (ahogyan a 10. ábrán is látható): Targonca,
Futószalag és Tartály, Kommunkációs központ, Felügye-
leti központ, Raktár, Beavatkozási konzol.

A demonstrációban monitorozzuk az illusztrált palac-
kozóüzem Gyártás, Áramellátás és a Kommunikációs al-
rendszereinek, illetve ezek fôbb összetevôinek a mûkö-
dését. Ezen monitorozott komponenseket és jellemzôket
a 1. táblázat tartalmazza.

A demonstrációt megvalósító részegységek egy lo-
kálisan kialakított, csillag topológiájú Wi-Fi-hálózaton ke-
resztül kommunikálnak egymással, ahogy ez a (követ-
kezô oldali) 11. ábrán látható. A csillag topológia közpon-
ti eleme egy Wi-Fi AP (Access Point – hozzáférési pont),
amelyhez mind a végponti eszközök, mind a Felügyele-
ti központ Wi-Fi-linken keresztül csatlakozik. Amikor a
demonstrált üzem normál mûködését valamilyen meg-
hibásodás hátráltatja, akkor a Felügyeleti központban futó
FM (Fault Manager) komponens – begyûjtve a riasztáso-
kat a PVSR-bôl és/vagy az egyéb alrendszereket moni-

torozó eszközökbôl – összefüggéseken és szabályokon,
valamint célirányos, gráfadatbázist használó adattárolá-
son és adatkezelésen alapuló gyökérhiba-analízist végez,
rámutatva a hiba valószínûsíthetô forrására. Ennek kö-
szönhetôen a hiba elhárítása már célirányosan, hatéko-
nyan történhet.

4.2. Mûködés
A demonstráció normál mûködése automatikus. Az

önvezetô targonca egy palackokkal teli rekeszt hordoz
körbe a terepasztalon rögzített útvonal mentén, illusztrál-
va ezzel a fôbb mûködési fázisait egy palackozóüzem-
nek, amelyek a következôk:

– üres rekesz mozgatása;
– palackok feltöltése a Futószalagon;
– feltöltött palackokkal teli rekesz mozgatása;
– feltöltött palackokkal teli rekesz üres palackokkal

töltött rekeszre való cserélése a Raktárban. 

Ipar 4.0 megoldások – Gyári infrastruktúra felügyelete

LXXIV. ÉVFOLYAM, 2019 13
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palackozóüzem szcenárióval

1. táblázat  
A demonstrált 
szcenárió 
monitorozott 
komponensei,
i l letve jel lemzôi



Az aktuális mûködési státusza a különbözô alrend-
szerek fôbb komponenseinek/jellemzôinek folyamato-
san, valós idôben monitorozásra kerül, amit az FM hiba-
konzolja jelenít meg vizuálisan, ahogy az a 12. ábrán lát-
ható. A zöld szín (normális mûködés) jelzi, hogy az adott
komponens/jellemzô hibamentes. A piros szín meghi-
básodásra, vagy a normális mûködéstôl való eltérésre
utal. A sárga szín azt jelzi, hogy nem lehet megállapítani
a normál vagy hibás mûködést, mert ehhez nem áll ren-
delkezésre megfelelô adat. 

A normál mûködésen túl implementálásra került szá-
mos hibaszcenárió egyszerûbb és összetettebb meghibá-
sodásokat szemléltetve, mind a három alrendszer vonat-
kozásában. Ezek a hibaszcenáriók két csoportba osztha-
tók úgy, mint programozott hibák, illetve manuális inter-
akciót igénylô hibák.

A programozott hibák az automatikusan futó demonst-
ráció részét képezik. A targonca a demonstráció elindítá-
sa után összesen 6 kört tesz meg a terepasztalon, majd
alvó üzemmódba vált, amibôl felébresztve ismét meg-
tesz 6 kört, és így tovább. Három programozott hiba ke-

rült implementálásra, mind a három alrendszerre vonat-
kozóan egy-egy. Ezek közül aktiválódik az egyik minden
páros körben. Ezen hibákból a rendszer automatikusan
helyreáll, biztosítva ezáltal a demonstráció folyamatos
mûködését.

A manuális interakciót igénylô hibák lehetôvé teszik
az érdeklôdôk számára a demonstráció folyamatába va-
ló interaktív beavatkozást a 13. ábrán látható Beavatko-
zási konzol segítségével, amely egy érintôképernyôs
mobil eszközön (tableten) keresztül érhetô el. Itt szintén
három meghibásodás – mind a három alrendszerre vo-
natkozóan egy-egy – idézhetô elô a megfelelô hibagomb
megérintésével. Ezen hibák esetén a meghibásodásból
való helyreállás nem automatikus, ezt szintén itt lehet
kezdeményezni a hibagomb ismételt megérintésével.
Valamint ezen a konzolon keresztül van lehetôség a de-
monstráció alvó módból való felébresztésére és így az
automatikus mûködés újraindítására, illetve a mûködés
pillanatnyi felfüggesztésére/folytatására is.

Az elôidézett hibák – mind a programozott, mind pe-
dig a manuális interakciót igénylôk – megjelenítésre ke-
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11. ábra  
A terepasztal 
részegységeinek
lokális 
Wi-Fi-alapú
kommunikációs 
hálózata

12. ábra  
Az FM hibakonzolja



rülnek úgy a terepasztalon, mint az FM hibakonzolján.
A hibakonzol megmutatja az egyes hibákat és azok ki-
hatását, ha van ilyen, a többi alrendszerre vonatkozóan,
illetve a hiba forrását villogással jelzi. A 14. ábrán lát-
ható példa a manuálisan elôidézhetô Kommunikációs
központ meghibásodása hibaszcenárió hibakonzolját
ábrázolja a gyökérhiba-analízis segítségével behatárolt
villogó komponenssel (Kommunikációs központ), mint
valószínûsíthetô hibaforrással. Látható, hogy egy ilyen
komplex hibaszcenárió esetén mekkora segítséget jelent,
ha pontosan tudjuk, hol a hiba forrása, hova kell menni
a hibát elhárítani!

A fentebb tárgyalt funkciókon túl még egy hasznos,
kiegészítô funkció implementálásra került. Amennyi-
ben a mobiltelefonunkkal felcsatlakozunk a demonstrá-
cióban kialakított lokális guest (vendég) Wi-Fi-hálózatra,
akkor a telefon webböngészôjében automatikusan egy
olyan oldal nyílik meg, amely minden egyes meghibá-
sodásról és a hibából való helyreállásról valós idôben
egy-egy üzenetet jelenít meg (15. ábra). Ez a funkció il-
lusztrálja azt a kényelmi szolgáltatást, amikor az üzem-
ben az operátor és/vagy a karbantartó meghibásodás

esetén egy SMS-ben értesül az eredô hi-
baforrásról – ezáltal a hibaelhárítás lé-
nyegesen felgyorsítható –, illetve a hiba
elhárítását követôen szintén egy SMS
jelzi a hibából való helyreállást.

5. Összefoglalás

A vállalatoknak a versenyképességük
megtartása illetve növelése érdekében
elengedhetetlenül szükséges, hogy di-
gitalizálják és automatizálják az üzleti,
mûködési folyamataikat, melyet Ipar 4.0-
ként aposztrofálunk. Ez jórészt magas
szinten integrált rendszereket eredmé-
nyez, beleértve a gyári infrastruktúra fel-
ügyeletét is. 

A cikkben bemutatásra került az Ipar 4.0 szemléletet
követô, egységes gyári infrastruktúra-felügyeleti meg-
oldásunk. Az üzemi mûködés során fellépô meghibáso-
dások valós idôben való detektálását, és a hibafelügye-
leti komponens segítségével az eredô hibaforrás beazo-
nosítását egy palackozóüzem egyszerûsített mûködését
illusztráló demonstrációs terepasztal segítségével szem-
léltettük. 

Gyári környezetben részben vagy egészében telepí-
tésre került infrastruktúra-felügyeleti rendszerünk refe-
renciái közül a 2. táblázat tartalmaz néhányat pár kiegé-
szítô információ kíséretében.

Az egységes gyári infrastruktúra-felügyeleti megol-
dásunkkal jelentôsen csökkenthetô a hibalokalizálási
idô és felgyorsítható a hibaelhárítás, ennek következté-
ben minimalizálható a termeléskiesési idô, valamint a
jelentkezô bevételkiesés. Ez a megoldás minden olyan
termelô vállalat számára hasznos lehet, ahol a gyár mû-
ködése összetett, az egyes alrendszerekben történô meg-
hibásodások hatással vannak a többi alrendszerre is,
így a hibalokalizáció hagyományos módon való kezelé-
se valós és idôigényes kihívást jelent.
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13. ábra  Beavatkozási konzol

14. ábra  
Hibák és 

az eredô hibaforrás 
megjelenítése 

az FM hibakonzolján
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infrastruktúra-felügyeleti rendszert és annak
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Mérnöki Kft. által alkotott konzorcium 
dolgozta ki és valósította meg. 
A 2017-1.3.1-VKE-2017-00042 számú projekt
a Nemzeti Kutatási Fejlesztési és 
Innovációs Alapból biztosított támogatással,
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2. táblázat  
Gyári infrastruktúra-
felügyeleti rendszerünk 
néhány referencia-telepítése

15. ábra  
SMS szolgáltatás:

Eredô hiba / 
Hibából való helyreál lás


